

**Уважаемый Михаил Геннадьевич!**

**Уважаемые участники совещания!**

**Слайд №2**

Мероприятия в области содействия занятости населения в Чувашской Республике осуществляются в рамках государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения».

На реализацию этих мероприятий в 2022 году предусмотрено направить 861,1 млн. рублей. В январе - августе т. г. на эти цели направлено 417,4 млн. рублей.

**Слайд №3**

Общая численность участников программных мероприятий в текущем году предположительно составит 69,1 тыс. человек. На 1 сентября 2022 г. в них приняли участие 46,8 тыс. человек.

Органы службы занятости ведут активную работу по содействию в трудоустройстве граждан на постоянные и временные рабочие места, оказывают помощь в открытии своего дела, направляют на профессиональное обучение по востребованным на рынке труда профессиям.

В текущем году трудоустроено свыше 19,3 тыс. человек, уровень трудоустройства составил 77% от количества граждан, обратившихся в органы службы занятости в поиске подходящей работы.

Государственная услуга по профессиональной ориентации оказана более чем 26 тысячам граждан, в том числе около 13,0 тысячам молодых граждан в возрасте от 14 до 29 лет, из них около 8,0 тыс. – это учащиеся общеобразовательных организаций.

**Слайд №4**

На сегодняшний день около 1,2 тыс. безработных граждан получили услугу по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию, из них более 1,0 тыс. завершили обучение, 472 трудоустроены.

Наиболее востребованными для обучения стали программы «управление персоналом», «специалист по охране труда», «специалист по компьютерной графике и дизайну», «1С: Предприятие», а по рабочим профессиям – швея, оператор котельной, портной, электрогазосварщик, тракторист и другие.

### **Слайд №5**

Заявленная работодателями потребность в работниках на 1 сентября 2022 года составила 25,2 тыс., из них по рабочим профессиям 68,8%. По сравнению с 2021 годом средняя заработная плата по вакансиям выросла на 22,4% (*на сегодня - 24,0 тыс. руб., АППГ - 19,6 тыс. руб.*).

По состоянию на 1 сентября 2022 г. численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляет 5 428 человек, уровень регистрируемой безработицы – 0,9%.

Лучшие и худшие показатели в разрезе муниципальных образований по уровню зарегистрированной безработицы представлены на слайде.

*Лучшие: Урмарский – 0,4%, Моргаушский – 0,44%, Козловский районы - ,47%.*

*Худшие: Алатырский район – 1,41%, г. Алатырь – 1,22%, Красночетайский район – 1,2%.*

Средняя продолжительность регистрируемой безработицы по состоянию на 1 сентября 2022 года составила 3,62 месяца, уменьшившись на 0,25 п. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (*3,87 месяца*). Эта тенденция к снижению наблюдается по большинству категорий безработных граждан. Так, средняя продолжительность регистрируемой безработицы по молодежи также снизилась на 0,22 п. и составила 2,65 месяца.

Это стало возможным благодаря внедрению принципов клиентоориентированности в органах службы занятости. Ведь основные ожидания граждан при получении услуг связаны с индивидуальным подходом при решении их персональных проблем наиболее удобным способом.

В среднем за май-июль 2022 года численность рабочей силы в Чувашии составила 601,3 тыс. человек, в их числе 581,7 тысяч человек были заняты в экономике и 19,6 тысяч человек не имели занятия, но активно его искали.

Среднесписочная численность работающих в организациях республики в январе-июне 2022 года составила 289,3 тысяч человек.

### **Слайд №6**

В настоящее время деятельность региональных органов службы занятости ориентирована на превентивную работу с работодателями и гражданами, испытывающими трудности в поиске работы или находящимися под угрозой увольнения (в режиме неполной занятости, простое, отпуске без сохранения заработной платы).

Проводится информационно-разъяснительная работа с работодателями республики. Во всех муниципальных районах проведены совещания с главами администраций районов и сельских поселений с приглашением представителей бизнеса.

Минтрудом Чувашии, органами службы занятости налажено взаимодействие с отраслевыми республиканскими министерствами и ведомствами, с администрациями муниципальных образований по оперативному обмену информацией о ситуации в отрасли, городе (районе) по вопросам рисков высвобождения работников организаций и предприятий республики. Проведено 42 совещания, в которых приняло участие 626 предприятий.

За каждым предприятием, находящимся в простое, режиме неполной занятости закреплены сотрудники службы занятости, которые в ежедневном формате оказывает методическую и практическую помощь работодателям при организации трудоустройства высвобождаемых работников.

Ведется активная работа по разработке индивидуальных планов мероприятий для работников, находящихся под риском увольнения, в т.ч. органы службы занятости формируют базу вакансий для трудоустройства работников, находящихся под риском высвобождения.

Также органами службы занятости проводятся мероприятия по профилированию граждан, включая анализ возрастного и профессионально-квалификационного состава высвобождаемых

работников, дающий возможность разработать индивидуальные перечни мероприятий для высвобождаемых работников.

Организовано 18 выездов мобильных бригад органов службы занятости на предприятия республики.

Всего 2012 работников, которые находились под риском увольнения, посетили консультационные пункты, организованные на территории предприятий и органах службы занятости. Сотрудники центра занятости консультируют о возможностях временного трудоустройства в рамках дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда.

На сегодняшний день 828 работников предприятий республики находятся в режимах неполной занятости, простоя, временной удаленной работе, а также предполагаемых к увольнению. Эта информация представлена на слайде.

С целью сохранения занятости работников в условиях внешнего санкционного давления в дополнение к реализуемым мерам активной политики занятости предусматривается проведение дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда.

В настоящее время 235 предприятий республики подали заявки на участие в данных мероприятиях.

На сегодня в рамках мероприятия трудоустроено 2 262 работника, находящихся под риском увольнения, на временные и общественные работы.

Кассовый расход составил 15,3 млн рублей.

В мероприятиях по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения, приняли участие 2 предприятия.

На сегодня общая сумма средств, направляемых на обучение, составляет 726 тыс. рублей, количество участников мероприятий - 82 человека.

**Слайд №7**

Минтруд Чувашии в 2022 году заключил соглашения с муниципальными образованиями республики по реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости и легализации «серой» заработной платы, с контрольным показателем – 27 320 чел. По данным органов местного самоуправления на 1 сентября т.г. общая численность работников, с которыми заключены трудовые договоры, составила 20 255 чел. или 74,1% к соглашениям.

Наибольший процент выполнения контрольного показателя, достигнут в г. Канаш – 103,1%, Янтиковском – 96,5%, Урмарском – 87,7% районах.

Наименьший – в Моргаушском – 22,3%, Мариинско-Посадском – 40,4% районах.

Прошу усилить работу органов местного самоуправления, которые отстают по выполнению контрольного показателя. Также хочу напомнить, что он является показателем эффективности работы глав муниципальных образований.

В результате проведенных мероприятий по легализации трудовой деятельности в бюджеты Чувашской Республики по предварительным данным УФНС России по Чувашской Республике за первое полугодие т.г. дополнительно поступил налог на доходы физических лиц в сумме 2,7 млн. рублей.

### **Слайд №9**

В завершении хочу отметить, что ситуация на рынке труда Чувашии сохраняется стабильной, а рынок труда республики практически не пострадал от санкций. Уровень регистрируемой безработицы остается на уровне, не превышающем 0,9%. Роста числа работников, находящихся под риском увольнения не наблюдается. По последним данным Чувашстата, безработица в республике находится на историческом минимуме и составляет 3,3% (по РФ – 3,9%), уровень занятости – 58,9%.

Реализованные федеральные и региональные меры поддержки занятости способствовали сохранению стабильности на рынке труда республики.

Спасибо за внимание!